

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta právnická**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Klára Vítovcová  
Název práce: Komunální volby v letech 1990-2018, případová studie městského obvodu Plzeň 4  
Vedoucí práce: doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.  
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

**1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)**

Předložená bakalářská práce se věnuje tématu Komunálních voleb v městě Plzni.

Autorčiným vytčeným cílem bakalářské práce bylo poskytnout souhrnný přehled o vývoji komunálních voleb na konkrétním území od roku 1990 až do roku 2018. Zkoumaným územím předložené práce není statutární město Plzeň jako obec, ale pouze jeho část, a to městský obvod Plzeň 4.

Součástí bakalářské práce je také sociologický výzkum na zkoumaném území.

Vytčeného cíle bylo autorkou dosaženo.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ**

Předložená bakalářská práce je systematicky uspořádána včetně úvodu a závěru do sedmi kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

Zcela první kapitolou práce je samozřejmě její úvod.

V následující kapitole bakalářka vymezuje několik terminologických pojmů zaměřených na místní samosprávu, konkrétněji na obec a její orgány, jako jsou zastupitelstvo, rada a starosta obce.

Třetí kapitola se již zabývá terminologií komunálních voleb, legislativou spojenou s tímto tématem, volebními obvody a samotným průběhem voleb.

V další kapitole je charakterizován městský obvod Plzeň 4.

Pátá, nejobsáhlejší, kapitola pojednává o samotném vývoji komunálních voleb v jednotlivých zkoumaných letech na zvoleném území – Městském obvodu Plzeň 4

Na závěr práce autorka přináší také sociologický výzkum na zkoumaném území. Hlavními otázkami tohoto výzkumu jsou: Jaké znalosti mají obyvatelé MO Plzeň 4 ohledně konání voleb? Jak vnímají volby obecně? Jak jsou spokojeni s životem v obvodu a co by chtěli změnit? Jak hodnotí zástupci (starostové) MO výsledky voleb, ve kterých byli zvoleni do vedení obvodu? Jaký mají pohled na funkci starosty a výkon této funkce?

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená bakalářská práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Bakalářská práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po bakalářské práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury.

Autorka při zpracování předložené bakalářské práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy.

Nad rámec obvyklých standardů a zvyklostí je v předložené bakalářské práci mezi zdroji uvedena usnesení obvodního zastupitelstva, přičemž v roli pomyslného autora je uveden Úřad městského obvodu Plzeň 4. Odmyšleno od skutečnosti, že zastupitelstvo a obecní úřad jsou dva odlišné orgány obce, považuje oponent uvedení usnesení mezi zdroji za nadbytečné a neobvyklé.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená bakalářská práce se věnuje vsutku zajímavému tématu.

Bakalářská práce je zpracována na slušné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

Za velmi pozitivní je třeba označit skutečnost, že těžiště předložené bakalářské práce věnuje se praktickým záležitostem, spojených s výsledkem komunálních voleb ve zkoumaném území – Městském obvodu Plzeň 4.

Na druhou stranu v určitých pasážích má předložená práce spíše sociologický nežli právní rozměr. Nicméně jedná se o práci velmi zajímavou a kvalitní.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. Autorka předložené bakalářské práce necht' v rámci obhajoby objasní, které lhůty jsou rozhodné pro dosavadního starostu při svolání ustavujícího zastupitelstva, dojde-li k soudnímu přezkumu voleb?

2. Autorka předložené bakalářské práce necht' vysloví svůj kritický názor, jaké právní následky mělo by pro správní soud nedodržení lhůty pro rozhodnutí o žalobě na neplatnost voleb do obecního zastupitelstva.

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením na pomezí výborně a velmi dobře.

Datum: 21.5.2021

Podpis